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Okrožni predsedniki -iz Ohio, 
Pennsylvanije in West Virginije 
istotaiko poročajo, da so vsi mo-
žje prijpravljeni, i medtem ko so 
ponekod že aktualno prenehali z 
del'om. 

Iz Kanade prihaja zatrdilo, da 
Ibo zaistavkalo 16,000 mož jn iz 
manj važnih držav, kot so Okla-
homa, Kansas, Wyoming, Wash-
ington, Colorado in Alabama, is-
t'otako prihajajo zagotovila, da 
je vse pripravljeno «a veliki spo-
pad. 

Nekoliko dvoma se izraža gle-
de položaja^ v Kentucky, kjer 
ima 40 odstotkov rudarjev 43. o-
krožja kontrakt s podjetniki, ki 
ne premine s 1. aprilom, štrajk 
v Indiani s e pričaJkuje, da bo 100 
procentno efektiven." 

Štrajkovni voditelji izjavlja-
jo, da so pripravljeni nastopiti 
proti vsakemu poskusu, da se o-
bratuje rudinike z neunijskimi 
delavci. Podjetniki bodo to po-
skusili najbrže v pittsburškem 
okrožju, kjer se pričalkuje, da bo 
žtrajk najibolj, viharen, 

Glavni urad "United Mine 
Workers of America" je razpo-
slal na vse krajevne organizaci-
je naročilo, da se v yseh slučajih 
izogulbajo vsaki nasilnosti." 

V A Ž N A D E L A V S K A ZMAGA 
V ANGLIJI. 

London, 330. marca. — Poro-
čila o izidu volitev v okraju East 
Leicester Je islabo znamenje za 
obstoječo anglešk0 vlado, in do-
kaz, da ne bo dolgo, ko bo An-
glija imela delavsiko vlado. Izid 
volitev izkazuje, da je delavski 
kandidat Banton dobil 17.062 
glasov, koalicijski liberalni kan-
didat 8,710, Asquithov liberalni 
kandidat pa 3,825. Delavski kan-
didat je torej zmagal s 5,352 gla 
sovi večine. Pri zadnjih volitvah 
je v tem okrbžju ddbil koalicij-
ski liberalec 10,327 gilasov veči-
ne nad delavskim kandidatom. 

Ohicagb, 30. marca. — Vladni 
železniški odbor je danes nazna-
nil, da bo takoj po zaključku za-
sliševanj <z zastopniki železniš-
kih mehanikov pričel z zasliše-
vanjem zastopnikov bratovščine 
lokomotivskih strojev'odij in bra 
tovščine kurjačev z ozirom na 
spore iglede delovnih pravil in 
razmer. 

To se smatra za dokaz, da bo-
sta ostali j^ve bratovščini, nam-
reč "trainmani"' in pa sprevod-
niki, nadaljevali s svojim posku-
som, da pridejo d 0 sporazuma z 
posameznimi družbami, ne da bi 
nosili svoj spor pred vladni od-
bor, in brez ozira na akcijo strb-
•evodij in kurjačev. 
. To naznanilo vladnega odbora 
tudi pomeni, da se bo po zaključ-
ku zaslišanj strojevodij in kurja 
čev odredil'o mezdno znižanje 
plač .za vse razrede železniških 
delavcev, kajti vladni odbor je 
preteklega oktobra izjavil, da se 
glede plače ne ib0 odredilo nika-
ke spremembe, dokler se ne pri-
de do poravnave z ozirom na de-
lovna pravila in razimere. 

Resn'ost položaja je razvidna 
iz tega, da sta W. S. Stone od 
sprevodnikov in W_ S. Carter od 
kurjačev pri predlOžitbi spora 
vladnemu odboru izjavila, da sta 
to storila v skrajni sili in šele po 
ne um ornem prizadevanju, da se 
dbseže poravnavo v pogajanjih s 
predstavniki železniških družb. 

POSKUSEN °SAMOMOR. 

Nemški parlament 
podpira Wirtha. 

Berlin, 30 marca. — Nemški 
parlament je danes z 248 glaso-
vi proti 81 sprejel resolucijo, v 
kateri se izjavlja, da so zahteve 
odškodninske komisije neznos-
ne, in v kateri se izraža odobra-
vanje izjave kancelarja Wirtha 
glede 'odškodninskih zahtev. 

Večinski socijalisti in komi. 
nisti se niso vdeleŽili glasovanja. 

Pariz, 30. marca. — Danes so 
se zbrali pod predsedništvom ne-
uradnega ameriškega zastopni-
ka pri odškodninski komisiji, R. 
W. Boydenu, delegatje Brazilije, 
Romunije, Grške, Portugalske, 
Cetioslovaške, Ppljske in raznih 
drugih dežela, ki hočejo, da se 
Čim preje določi, koliko bodo do-
bile od nemške odškodnine, De-
legatje so tudi slklenili, da vpra-
šajo' odškodninsko komisijo, v 
koliki meri bi smele .napraviti 
setparatne pogodbe (z Nemčiv> 
za delno iaplačitev v raznem bla-
gu, kot je bil preteklo leto pod-
pisan med Nemčijo in Francijo 
takozvani vviesfbadenski spora-
zum.' 

Scranton, Pa., 30. marca. — 
P. J. Jordan, 50-letna žena tukaj 
šnjega bankirja, je danes kot se 
veruje v trenotni blaznosti po-
skusila izvršiti samomor. Naj-
prej se je ustrelila, potem pa še 
odprla plin. Nahaja se v kritič-
nem položaju. 

— Opozarjamo cenjene čita-
telje na današnjo objavo naše 
slovenske banke The North A -
merican Banking & Savings Co. 
na vogalu St. Clair in 62. ceste, 
katera bo praznovala dne 3. ap-
rila dvdethico svojeg-£' o:bstanka. 
Banka se je razvila i z skromnih 
začetkov v močan, varen in za-
nesljiv domač denarni zavod, na 
katerega smo ponosni vsi. Ne po 
zabite zla&ti na ugodnost, katero 
daje ta banka o priliki svojega 
dveletnega obstanka: vse nove 
vloge, ki se vlože na banko do 
10. aprila, se bodo 'obrestovale 
od 1. aprila. Kdor nima svojih 
prihrankov še na ti banki, naj 
ne zamudi te ugodnosti. 

Skupaj zraščeni dvoj- Senat odobril nadaij- Karlovo stanje je 
cki sta umrli. 
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— Dvanajstletni Howard Kel-
ler, 7718 Superior Ave., je zgu-
bil včeraj svoje življenje, ko je 
skušal dobiti izpod verande pri 
njih domu žogo, ki mu je padla 
spodaj par dni nazaj. Skušal jo 
je dobiti ven na vse načine in 
ker je le ni mogel zibezati izpod 
verande, je pričel kopati včeraj 
popoldne jamo, ida zleze ponj'o. 
Popoldne okrog štirih ga je mati 
še videla, kasneje pa je zginil in 
najiti ga ni mogla nikjer. Šele 
malo .pred polnočjo so se spom-
nili domači in šli gledati pod ve-
rando, kjer so našli dečka mrt-
vega. Mali predor, katerega je 
kopal, se je udri in dečka pod-. 
sul. 

— Trjje moški so zadobili vče 
raj precej, nevarne poškodbe, ko 
sta trčila skupaj dva tovorna 
vlaka na Euclid Village jardu 
Nickel Plate železnice, zapadno 
od Dille Rd. Po nesreči so pričeli 
goreti še železniški vozovi, kar 
je zmešnjavo še pbvečalo. Pri-
šla je policija, ambulance in og-
njegasci, ki so si prizadevali na 
vse načine pogasiti ogenj in re-
šiti železniške uslužbence izpod 
razvalin. 
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PREKO 20 TISOČ VPLAČANIH! 

Nadaljna vplačila na delnice so sledeča: 
Društva: St. Clair Grove, št. 98 W. of W. $200.00, Sv. Jožefa 

$56.00, Slovan, št. 3 SDZ. ostanek ene delnice $8.00, Sv. Janeza 
Krstnika, št. 37 JSKJ, ostanek ene delnice $6.00, Napredni Slovenci 
U. 5 SDZ., $500.00. Lipa, št. 129 SNPJ. $100.00, Napredne Slo-
venke, št. 137 SNPJ $800.00. Od posameznikov: Jernej Znidaršic 
$100.00, Frances Žnidarsič $100.00, Anton Gobec $50.00, Josip 
Cdnta $50.00, Frank Belaj $30.00, Anton Koren $40.00, Math 
Zabukovec $15.00, John F. Jadrič ? 10.00, Josip Žnidarsič $10.00, 
George Turk $9.00, Ana Svi^elJ $6.00, Jennie Kramar ml., An-
ton Znidaršič in Josip Modic po $5.00, Anton Antončič $3.00, 
Frank Nelc in Marko Žagar po $2.00, John Kromar in Blaž Dolinar 
po $1.00. Skupaj $2,114.00. — Skupna svota znaša $20,310.00, 
(»rej nad 20 tisoč dolarjev. Še toliko in začnemo z stavbo! 

Chicago, 30. marca. — Sku-
paj zraščeni dvojščki, Jožefa in 
Rora Blažek, s ta umrli danes po-
noči. Umrli sta kot sta bili roje-
ni in kot sta živeli: skupaj. Po-
skusilo se ni nikake operacije, 
da se prepreči njuno smrt. 

Dr. Benjamin Breakstone, gla 
vni 'operacijski zdravnik bolniš-
nice, poroča, da je Jožefa umrla 
ob 2:25, Roža pa ob 2:32. 

Ob dveh je dr. Breakstone iz-
javil, da bi tudi operacija, o ka-
teri se je mislilo, nič več ne po-
magala. Dr. Breakstone in drugi 
so skozi ves dan nagovarjali 
Francu Blažeku, bratu dvojčk in 
pa 12-letnemu sinu Roze, Fran-
cu Dvoraku, da dovolita operaci-
jo, toda nista hotela privoliti 
vanjo. Glasom zak'ona države II-
linoisu se namreč operacija ne 
sme izvršiti brez dovoljenja so-
rodnikov. 

Dr. Breakstone je mnenja, da 
bi se bilo rešilo življenje RoZe, 
ak'o bi se bilo dovolilo operacijo. 

Roza, ki j e bila pri zavesti ve-
čji del bolezni, j e bila tudi proti 
operaciji ter je prosila zdravni-
kf, da ji dovolijo, da umre skuir 
n 0 s sestro. "Ako umre Jožefa, 
nimam ničesar, zakar bi še žive-
la," je-izjavila, 

Jozefo se je vzdržavalo prj Ži-
vljenju več ur le potom umetne 
resipiradje. Polagoma se je slab-
š a j tudi stanje Ro^e, in i'trav-
niki so končno izgubili vsako u-
panje, da. bi rešili katero izmeu 
obeh. 

DVojčki sta zboleli pred pri-
bližno dvemi tedni za žoltenico. 
Njuno stanje se je že precej iz-
boljšalo, nato pa se j e nenado-
ma zopet silno poslabšalo. 

Rojeni .sta bili na Češkem 
pred 43 leti, in sta veliko let p'o-
tovali po Evropi. Pred dvemi le-
ti sta prišli v Zedinjene države. 
Pred jij'uno boleznijo sta več ted 
nov nastopali v nekem tukajš-
njem gledališču. 

Dvojčki sta bili zraščeni OD 
boku, in sicer ne samo potom 
mesa, temveč tudi potom kosti. 
Njuin^i slučaj so proučevali že 
številni prominentni zdravniki, 
ki so bili skoro« soglasni v pre-
pričanju, da bi operacija, da se 
ju loči, povzročila ali smrt ene 
ali pa obeh 

Dasiravno zraščeni skuipaj, pa 
sta jmeli s par izjemami vsaka 
svoje organe. Tekom bolezni j e 
bilo opazitti, da sta prikazovali 
različne fizične reakcije v tem-
peraturi, dihanju in bitju srca, 
akoravn'o sta imeli isto bolezen. 

Potom nastopanja v gledališ-
čih in anatomijskih muzejih sta 
si prislužili precejšno bogastvo, 
katero bo pripadlo sinu Roze in 
pa bratu, čeravno nista nalpravi-
li nikake oporoke. 

Roza je bila porbčena ter je 
rodila enega sina. Glede zakon-
skega življenja Roze in n/^nega 
moža, ki je že umrl, je malo zna-
nega. Sin, ki je bil porojen i z za-
kona, je povsem normalen. On je 
bil ves čas 0 b postelji svoje ma-
tere ter j e natihen jokal. . 
i o 

— Zgodaj včeraj zjutraj se je 
zglasil pri družini Ayres, 2212 
E. 76 St., tat, ki j e odnesel par 
zabojev cigaret in otročji špa-
rovček, v katerem je bilo okrog 

Ce bi ga slučajno Mrs. Ayres 
ne bi bila zalotila pri njegovem 
nepoštenem poslu, hi bil ukradel 
prav gotovo več, toda tako se je 
moral pa zadovoljiti s tem, kar 
je imel in j o popihati. 

no pogodbo. 
Washington, 30. marca. — Se-

nat je podal danes zaključkom 
washingtonsike konference svo-
jo končno odobritev s tem, da je 
sprejel dve izmed pogodb, tika-
jočih se Kitajske, katere je pod-
pisalo vseh devet držav, ki so bi-
le navzoče .na konferenci. 

Kitajske pogodbe so bile spre-
jete brez vsake 0pozicije. Prva, 
tikajoča se postopanja tujezem-
skih držav napram Kitajski, je 
bila sprejeta s 56 glasovi proti 
0. Druga glede kitajskih tarifov 
pa s 58 glasovi proti 1. Proti tej 
pogodbi je glasoval edino demo-
krat King, ki j e izjavil, da j e 
prepričan, da kitajsko ljudstvo 
sovraži samolastno določanje nje 
nih zadev od strani tujih držav. 

Pričakuje se, da bodo zdaj, ko 
je ameriški senat odobril celotni 
rezultat washingtonske konfe-
rence, sledile njenemu zlgledu tu-
di druge države, ki iso dozidaj ča-
kale, da vidijo, kaj bo ukrenila 
Amerika. 

o 
LORAINSKI PROHIBICIJ SKI 

URADNIKI BRANIJO 
ŽUPANA. 

Lorain, O., 30. marca. — Pro 
hibicijski komisar Parker je da-
nes izjavil, da bo .zadržal predlo-
žitev poročila o svoji preiskavi 
governerju Davisu, predno s e ne 
posvetuje s prohibicijskimi ura-
dniki v Lorainu. 

4r . . . r 
Prohibicijskj uradniki so nam 

reč izjavili pred Parkerjem, da 
si Grall resničn0 prizadeva vsi-
liti prohifbicijo, in da s o obtožbe 
proti njemu sad politične zavi-
sti. 

je policija, aretirala 
lastnika kavarne na 2108 E. 28 
St., Mike Plavana. Obtožen je 
nepostavne posesti oipojnih pi-
jač. Izpuščen j e bil na prost0 pod 
$800 varščine. Obravnava se vr-
ši v petek popoldne. 

KONGRESNTODSEK ZA DE-
PORTACIJO BUTLEGERJEV. 

resno. 
Funchal, Madeira, 30. marca. 

K postelji bivšega avstrijskega 
cesarja fe bil pozvan funchalski 
škof, da mu podeli poslednje za-
kramente. Zdravniki so mu po-
novno dali o'ksigena. 

Dunaj, 30. marca. — Bivša 
cesarica Žita je brzojavila bivše-
mu dvornemu zdravniku, dr. Be. 
lugu, da nemudoma odpotuje v 
tičnem položaju kot posledica a-
Funchal. Kari se nahaja v kri-
kutne pljučnice. Dunajski mo-
narh isti so sipravili skupaj 3,-
000.000 kron, da omogočijo dr. 
Delugu, da odpotuje na otok Ma-
deira. 

London, 30. marca. — Ako bi 
bivši cesar Kari umrl, bodo mo-
rali zavezniki rešiti vprašanje, 
kaj .se bo napravilo z njegov 0 že-
no Žito. Sklep zaveznikov, da se 
Karla izžene na otok Madeira, 
se ni tikal Zite, akoravno je tu-
di ona šla z njim. Ako pa bi umrl 
Kari, tedaj se smatra sk'oro go-
tovim, da bodo države, ki so zra-
stle po propadu Avstrije, zahte-
vale, da se Žiti ne dovoli povra-
tek na evropski kontinent. 

Izraža s e 'bojazen, da b 0 Žita, 
ki je silno amtoicij'ozna, poskuša-
la s pomočjo svojih prijateljev 
vzprizoriti nov puč v prilog naj-
starejšega Karlovega sina, Fran 
ca Jožefa. 

London, 30. marca. — Poro« 
čilo, ki je dospelo iz Funchala da 
nes popoldne, pravi, da s e je staV 
nje Karla izboljšalo, in da so 
zdravniki mnenja, da bo okrevaj 

o 
IZ LORAINA. 

Washington, 30. marca. — 
Kongresni,, nasdlničjki odsek j e 
danes sprejel predlogo kongres-
mana Johnsona, v kateri ise dolo-
ča, da bi se tujezemske kršilce 
profhibicije in narkotičnih zako-
nov delportiralo Iz Zedinjenih 
držav. Predloga določa, da bi se 
večkrat kaznovane tujezemce po 
prestani kazni nemudoma depor-
tirala in da bi j im bil povratek v 
Ameriko za vedno prepovedan. 

Tukajšnji Citalniški in Dra-
matični Klub "Lipa" je sklenil 
na s voj i zadnji seji, da se (bo spre 
jemalo tekom meseca aprila, 
maja in junija novopristople čla 
ne brez vsake pristopnine, To-
rej Slovenci in Slovenke, kateri 
imate veselje do igranja in či-
tanja, pristopite v naš krog in 
delujte za boljšo izobrazbo 
napredek naše naselbine. 

in 

— Kot s e nekaj poroča, so se 
obrnili nekateri tukajšnji bizneš 
ki interesi ha župana Kohlerja, 
naj najpravi med gradbenimi de-
lodajalci in delavci sporazum. 
Zupan sam pa neče dati o tem ni 
kakega pojasnila. V očigled go-
vorici pa so se unijski vaditelji 
takoj izjavili, da oni niso pripra-
vljeni sprejeti nikakih posredo-
vanj, pač pa hočejo, da stvar re-
šijo delavci in delodajalci sami 
direktno in brez vmešavanja zu-
nanjih interesov, gtrajk je sedaj 
v teku že mesec dni. 

—• Pomožni pravdni direktor, 
Ray Miller, je baje prihranil me 
stu od novega leta sem $350,000. 
Njega je namreč poveril pravdni 
direktor Lamb, da zagovarja 
vse slučaje, kjer se toži mesto 
za kako odškodnino. In izmed to-
žiteljev, ki s'o tožili mesto iza 
skupno svoto $360,000, s ta dobi-
la tožbo le dva, v katerih sluča-
jih je bil'o izplačano enemu 
$8,900, drugemu pa $2,850. 

14 DELAVCEV PODS.UTIH 
POD POSLOPJEM. 

Bowling Green, Ky., 30. mar-
ca. — Ko se je danes podrlo t n -
nadistropno skladišče American 
Tobacco Co., je bilo ipodsutih 14 
oseb, ki so se nahajale ob sesu-
tvi v notrajšČini poslopja. Eno 
uro po nezgodi so potegnili ja-
pod razvalin upravitelja skladiš-
ka, J. H. Hendricka, toda bil j e 
mrtev. Pogreša se še dva delav-
ca, medtem k'o je enajst tako 
hudo poškodovanih, da jih bo 
več gotovo podleglo poškodbam. 

— Sodnica Florence Allen, ki 
je zaslišala tekom zadnjih dveh 
sadnih terminov 397 razporoč-
nih slučajev, ali več kot kak dru-
gi sodnik, je podala včeraj sle-
deče zapovedi katere morajo spol 
njevati zakonci, ako holčejo ži-
veti zadovoljno: Mož mora da-
jati ženi redno vsaj malo 'svoto 
za njene osebne potrebščine, za-
upati ji _mora vsako stvar tudi 
kar se tiče njegovih gospodar-
skih zadev Žena mora biti sim-
patična, nikdar ne sme tarnati, 
temveč delati slolzno skuipn'o z 
možem v vseh ozirih. Sodnica Al 
len pravi nadalje, da j e največ 
razporok v slučajih, kjer se fant 
in dekle poročita kar na hitro, 
ne da bi drug druzega dobro po-
znala. 
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mence zavaruje pred krvoločno vlado Turka, in nobena 
garancija za njih varnost bi ne bila predobra. Liga naro-
dov bi niti blizu ne mogla. V Mesopotam'iji, malo bolj 
južno od Armenije, so Angleži našli nekaj spodobnih olj-
nih vrelcev, pa jih nič ne ponujajo Ligi narodov, da jih 
vzame pod svojo protekcijo. Ona bolj zaupa bajonetom 
svojih Vojakov. Edini zločin Armencev je torej ta, da so 
revni, in da njih zemlja ne vsebuje ničesar, za kar bi se 
bilo vredno potegovati. 

Resnično, kako "velikodušna" je ta krščanska kapita-
listična gospoda,'kako licemerske so njene besede, in kako 
gnila je njena morala! 

Iz stare domovine. 
"'KRŠČANSKA DIPLOMACIJA/ 

Niti največji pesimist bi si ne bil mogel ob zaključku 
"vojne za demokracijo'' predstavljati tako gorostasnih 
rezultatov, kot jih je faktično prinesla. 

Zevezniški zunanji ministri, zborujoči na konferenci v 
Parizu, so nekaj dni nazaj napravili sklep, ki je sicer 
samo logičen vrstnik vsega druzega dosedanjega početja, 
ki se je uganjalo v imenu demokracije, odkar je potihnil 
bojni hrušč, a ki je prišel tako nenadoma, da bi človek 
skoro svojim očem ne mogel zaupati. 

Časopisje je v splošnem povarjalo vest, da se Cari-
grad povrne v turške roke, toda veliko važnejša iz člove-
čanskega in moraličnega ozira je odločitev, da Turki zopet 
dobe pod svojo vlado muČeniški in tisočkrat križani ar-
menski narod. 

Kar se tiče izročitve Carigrada, je razlaga lahka. 
Tu pride namreč v poštev stara prislovica, da kjer se 
tepeta dva, tretji dobiček ima. 

M a Carigrad sta zaljubljeno pogledovali Anglija in 
Francija. Izza premirja je prišel pod okupacijo zavezniš-
kih čet, toda ta okupacija se ni mogla nadaljevati za več-
no, in tako se je moralo končno odločiti, komu pripade. 
Francija je vedela, da ga bi ji Anglija za nobeno ceno ne 
hi privoščila, vsled česar je pričela zaupne dogovore s tur-
škimi nacijonalisti. katerih glavni sedež se nahaja v An-
gori. Ko je torej prišla na vrsto uravnava zamotanega po-
ložaja na Bližnjem Vzhodu, so imeli Turki na svoji strani 
Francijo in tudi Italijo, katero so silno oči bolele, ko je 
videla, kako se Grška razteza na račun Turkov. Kar se 
torej tiče Carigrada, je bil sklep povsem logičen. Turek 
se je zopet okoristil na račun medsebojne "ljubezni" ta-
kozvanih krščanskih držav. 

Drugače pa je v vprašanju Armenije. Koliko se je go-
vorilo in obljubovalo za časa vojne o odrešitvi malih in 
zatiranih narodov, a zdaj pride farizejska diplomatična 
gospoda "krščanske" Evrope s takim sklepom na dan! In 
kako licemersko se zdaj odkrižuje svojih obljub. . 

"Položaj Armencev se je vzelo še posebej v razmotri-
vanje" se glasi komunike zavezniških ministrov," in to ne 
toliko radi obligacij, katere so sprejeli Zavezniki z? časa 
vojne, kot radi velikega trpljenja, skozi katero je šel ta 
narod. Zato se je j/jieg odločb, ki so bile sprejete v prilog 
protekcije manjšin, in ki streme za ugoditvijo želja Ar-
mencev po usianovitbi narodnega domovanja, poiskalo še 
pomoč Lige narodov." 

v hotelu "Srbski kralj" , ki ga 
priredi bivši minister Velizar 
Jankovič. Kakor je videti, so 
prav ddbro začeli s konferenco v 
Belgradu. Ker je omenil lord 
Newton v angleški zgornji zboi-
nici neizmerno velikanske izdat-
ke za številne zavezniške komi-
sije v Srednji Evropi, izmed ka-
terih je samo dunajska zapravila 
teta 1920. samo 7 in pol miliarde 
kron, smo radovedni, koliko bo-
do morali plačati narodi male an 
tante- za najnovejšo belgrajsko 
konferenco 

Belgrajsko vseučiliško dijaš-
tvo proti Pribičevicu. Dijaki bel-
grajskega vseučilišča prirede v 
nedeljo 12. marca velik protest-
ni shocf; na kateremu b'od0 zahte 
vali, da policaj-minister Pribiče-
vič z ozirom na njegove številne 
afere v zadnjem času nemudo-
ma odstopi in s e olpere pred so-
diščem. 

Pribičevideva policija na "dt-
ln". Preteklo sredo ob 6. zvečer 
s 0 pokojali Alialgiča. Na pokopa-
lišče je pohitela velika množica 
delavskih žen in deklet, ki so 
prinesla cvetje,, da ga polože na 
njegov grcb. Toda policija je 
vstop na pokopališče napovedala. 

Ljubezen belgrajske vlade in 
S,tipka Radič. Ko je zahtevai hr_ 
vaški poslanec od češkoslovaške 
vlade vizum za potovanje na Ceš 
ko, češ, da se hoče tam oddahni-
ti od političnega delovanja, je 
belgarjska vlada odibila njegovo 
prošnjo, ker hoče. biti na vsak 
ftačin bol j 2vi'ta kot je Radič. Pri 
nas je še vedno v modi otročje 
drsanje, ki se mu veš svet po-
smehuje. 

Spored za svečanosti ob kralje 
vi poToki. Kraljeva zaroka se bo 
vršila junija meseca. Odbor za 
izvedbo svečanosti ob priliki kra 
ljeve' zaroke je že zdelal defini-
tivni program. Ob tej priliki bo-
do razne kulturne in umetniške 
manifestacije, kakor veliki sim-
fonični koncert, slavnostna pred 
stava v gledališču "beneški ve-
čer na Donavi", umetniške raz-
stave, parade celih sedem dni. 
Ministrski svet se je že bavil z 
vprašanjem cpreme kraljevega 
dvora in je naklonil kralju Ale-
ksandru švoto v znesku 400 mi-
lijonov kron. V belgrajskih kro-
gih, ki se odlikujejo po svoj ih hi-
trih političnih pojmovanjih, pr i ! Zato je mn'ožica priredila p 0 po-

lu j e bilo ukraden0 20 dolarjev 
in 200 dinarjev. 

Nerojena nevesta. "Journal 
des Delbats" se jezi na francoski 
fjirokratteem. Vsi kulturni naro-
di se nam morejo smejati, piše, 
če zvedo sledečo zgodbo: Leta 
1898. se je narodila nekemu kme 
tu hčerka. Bilo je baš med žet-
vijo, torej delo ogromno. Kmet 
rojstva svoje hčere ni naznanil 
takoj, nego šele dvajsetega dne. 
Občinski urad pa se je razjezil: 
— Vsaj tekom treh dni bi j o mo-
ral naznaniti. — In kmet je bil 
oivaden ter je moral plačati 25 
frankov globe z vsemi stroški. 
Plačal je in odšel domov. — Ni-
hče ni dejal kmetu: — Zdaj mo-
raš hčer javiti znova! Občinski 
urad pa vpisuje otroke le na pri-
javo starišev Cas je potekal, de-
kle je doraslo, doseglo 25. leto, 

Takega birokratizma nočemo! 
"Slovenec" z dne 5..marca poro-
ča z Jesenic: "Nemčija je na r&-
čun vojne odškodnine poslala Ju-
goslaviji 500 železniških vago-
nov, katere so v spremstvu jugo 
slovanskega delegata peljali pre 
k 0 Solnograda proti Podrožici. 
Avsitrija je seveda zahtevala pre 
voznino in avstrijska železniška 
uprava je računala od vsakega 
vagona za vsako uro 200 K le-
žarine, t. j . na dan za vsak va-
gon 4800 K, a za vseh 500 vago-
nov 2,400.000 K" na dan. Končno 
se je vrnil delegat v Belgrad z de 
narjem. Ko je prišel na Jesenice, 
mu je pa carinik zaplenil ves de-
nar, češ, da ne sme vzeti čez me-
jo več kot 300 dinarjev. Avstri j 
ska železniška uprava je vsled te 
ga razdelila vagone po vseh po-
stajah od Solnograda do Podrož-
čice, da ne nastane popoln zastoj 
v prometu, ki pa je kljub temu 
še zelo oviran. Zadeva z zaplenje 
nim denarjem menda še vedno 

Smrtne obsodbe predi^ 
sko poroto. Mariborsko f» 
sodišče je izreklo v sedaW 
sedanju že štiri .smrtne 
be: Na smrt na vešalih Je ' 
sojen Koloman Šandor tf 
murja, ki je umoril sos' ̂  
sina Aleksandra Novftka , 
tak0 so bili na smrt obso]̂ h 

rija Perša, njen ljubim*' 
in njun pajdaš Hojnifc 
pohlepa po denarju utn°' 
ulžitkarja Košarja. 

ieJ° 

4 

postalo nevesta in se hotelo po- v , „ . 
x-i • r . , , • j ini rešena — lezarina pa tece na-ročiti. In zahtevalo je uradnega . „ ^ ^ ^ . , . 

potrdila o svojem rojstvu. A tu 
se je izkazalo, da dekle sploh še 
nj rojeno, zakaj občinska matri-
ka j e nima vpisane. Cerkveni 
rojstni list, šolska spričevala, ni-
so "oficielni" dokumenti. Velja 
le to, kar izda občina. Zadrega. 
Zopet je tekel kmetiški oče na 
občinski urad javit leta 1898 ro-
jeno hčer, a zopet so ga zavrnili 
in zoipet hoteli kaznovati. Izka-
zalo s e j e pa, da je 25 frankov že 
plačal Ali dekle je že polnoletno 
ter se mora tvrej 'samo javiti. 
Vsa zbegana nevesta je torej pri 
tekla še sama javit, da j e resnič 
n'o rojena. Toda nahrulili so jo, 
da se mora legitimirati, privesti 
oriče itd. Ce je šlo vse po sreči, 
je danes morda že omožena. 

Vsaka poštena monarhija ima 
dvorni vlak. Še črnogorski Niki-

pisujejo kraljevo poroko daleko 
sežen političeij pomen. 

\ J • i 
Konferenca niale antante v 

Belgradu. Konferenco gospodar-
skih in finančnih "strokovnja-
kov" male antante so slovesno o . 

grebu demonstracije, pri katerih 
je pela in vzklikala razna gesla. 
Prišlo je 'do spopadov, ko j e po-
licija na konjih razganjala ljudi. 
Več oseb so aretirali. 

Vsled poškodbe umrl je 381et-
tvorili v dvorani Oficirskelga do- ni posestnik Franc Mlakar z Ba-
ma. Vihrale so jugoslovanske za 
stave, v kočijah in avt'omobilih 
so prispeli delegati irt zavladala 
je velika tišina, ko je pričel go-
voriti prvi slavnostni govor-
nik, minister Ninčič. Nato 
so govorili in sj napivali ostali 
delegati lelp'o po vrsti in končno 
'so prvo sejo lepo zaključili. Ob 
te j priliki so že sestavili tri od-
seke, in sicer finančnega, gospo-
darskega in prometnega. Danes 
popoldne bo slavnostni obed v 

pre,]." — Drastični učinki naše-
ga gospodarjenja s o na vseh kon 
cih in krajih razvidni in boc*o 
še dolgo, ker so ljudje veliko 
premalo zavedni in premalo zre-
li, da bi mogli vladi na prste sto-
piti, kadar se pripravlja, da bi 
j h znova zagrebla v ljudsko telo. 
In še premalo zreli, da b} mogli 
taki vladi stopiti sploh na vrat 
ter sami prevzeti tiste funkcije, 
ki jih 'ona karikira. 

o 

II orna ti je na Irskem. 
London, 30 marca. — Danes 

se je vršila konferenca, na ka-
teri so bile zastopan« vse tri stra 
ni irskega spora, južna Irska, 
Ulster in angleška vlada. Južno 
Irsko je zastopal Michael Collins, 
Ulster pa Sir Craig. Kot se poro-
ča, je konferenca prišla d'o popol 

D V A F A N T A se sPre^ 
stanovanje is hrano, 
na 5806 Proisser Ave 

VEC FANTOV se rfjj 
stanovanje in hrano, 
na 1372 E. 49th St. 

PRODA SE gostiln8 -
mi pijačami ter z vso 0 

restavracijo. Prqmete'1 

Vprašajte pri Fr. Skok, 
Clair Ave. 

IZJAVA 
Tem potom izjavljaj 

t 

Frank Oblak, nisem M 

dolgove moje žene Fra ̂  
me je zapustila pred & 
ni 

FRANK 01&a K ; 
392 E. 160 St., Coll"1 

bjega polja. 
Z ročico po glavi udaril je v 

Koprivnici gostilničar Ivan. Pla-
nne 251etnega mizarskega po-
močnika Joisipa Halerja in ga je 
smrtno nevarno poškodoval. 
Obe nogi zdrobil je hlod v Za-
plani 18Iet. hlapcu Mihaelu Os-
termanu, kateremu je padel na 
nogi. 

Vlomi in tatvine. V noči na 4. 
marca je bilo vlomljeno v stano- 'lavce pa so vsake skatlje dobre, 
vanje posestnika Matija Snoja v samo da so na kolesih. 

ta je imel eno polomljeno karo, j n 6 g a a p 0 razuma, in da se upa 
ki mu jo je podarila italijanska j n a t e j podlagi upostaviti 
kraljeva hiša, da se je lahko v o - ' 
zil iz Bara. Dotična železnica ;ie 
bila nekaj takega, kakor šentjan. 
ska železnica na Dc!c: : ;3kem; 
vsekakor je ,Slabša, kakor slovita 
kamniška gr'opa na Gorenj-
skem. Toda Jugoslavija je sedaj 
velika država in kdor je dober 
patriot, j j želi, da postane kma-
lu velesila Dobra jugoslovanska 
vlada je pred par meseci naroči-
'a v inozemstvu dvorni vlak, ki 
ima 36 vagonov, 'opremljenih z 
največjim luksuzom. Na svojem 
prvem potu je šel po novo kralji-
co v Bukarešt. Zato se sedaj v 
Belgradu zelo postavljajo % raz-
košnim dvornim vlakom. Za de-

mur 
med južn 0 Irsko in Ulster pokra 
jino. I -

Med pa prihajajo poročila o 
novih bojiTi na ulsterski meji. V 
C'orku so irski republikanci, pri-
staši De Valere, kot posledica te-
rorizma v Belfastu, sklenili, da 
zopet priičnejo z usiljevanjem 
bojkota proti Ulstercem ter so 
kot rezultat ustavili poštni vlak, 
ki se je nahajal na poti iz Belfa-
sta. Uničilo se je velike zaloge 
blaga. 

Dijak pobegnil. Lovrič Josip, 
dijak II. gimnazije, doma iz Tr-
nja pri Brežicah, stanujoč v Ma-
riboru, Gregorčičeva ulica 26 pri 
Teri Turnšek, je dne 26. februar 
ja t. 1 neznano kam pobegnil. 

vsi ' 
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Z A H V A L A IN PRl p 0 

Spodaj padipisarii s® 
jem pogrebnemu i 

A. F. SVETEK ^ 
'.a lepo ureditev V°%vi 

novorojenega sinka-
nam j e vse potrebno ^ 
ceni Govorice katei'e • 
?o izmišljene in 

prporočam vsem ''cV 

dar ga potrebujete 
greba. r 

IG. MEDVED IN 
15313 Holmes 

Collinwood-

"NAZNANI^ 0 . 

Slov. uniformirano 
društvo "Baron • 
zadnji mesečni seji . 
se opusti pristopnini A 
treh mesecev in sice 

maj in junij. 
Dragi rojaki, sedaj 

oriliko pristopiti 'k ^^oj 
tero je poznano kot o | 
'tv0 v Collnwoodu, W f 

olača $150.00 usmrt"^,, 
bolniš"ke podpore na ' 
to za $1.00 mesečnih r . 
Za vsa pojasnila 1 j i 

katere?" 1 

! 

tajnika ali 
društva. 

IGNACU MEDVEl'.f 

15313 Holmes J 
Collinwood, 

--------
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Skrivnost Hiše št. 47. 
— ROMAN — 

Angleški Spisal: J. STORER CLOUSTEN 

Nadzornik st je okorno priklonil, romanopisec ?e 
je skoro prelomil. 

"Ravno zdaj se baviva s konstrukcijo tega zločina," 
je rekel duhoviti žtirnalist. ' 'Ker bo više delo tiskano šele 
v štirinajstih dneh, gospod Chapel, nimam nobenfcg.i 
vzrpka, skrivati pred vami svoje teorije. Lepo snov pa 
imafe v tem slučaju. Ali nečete izpiti čaše whiskyja. 
Tani-le v steklenici ga je še nekaj." 

Potem se je zopet okrnil k nadzorniku in je rekel 
s poudarkom: 

" V 
tej točki, ljubi nadzornik, se Z vami nikakor ne 

strinjam." 
Bray s t je nasmehnil. 
' 'Vi rčs domn'evate, da je še vedno kje v sosešči-

ni V ' je vprašal 
"Domnevam?" je Btrffington vprašal nekoliko ka-

rajoče. "Ne! Jaz preiskujem in sklepam — rie dbmne-
vam Da nikol; in ničesar; to prepuščam policiji." 

Policijski nadzornik je odmaknil svoj stol od mize. 
" V takem slučaju sploh ni trega da se še dalje po-

menkujeva, gospod Buffington." 
Pripravljal se je, da bi vstal, a žurnalist ga je za-

držal. 
"Ljubi prijatelj," je zaklical, "kdo bo-pa koi tako 

občutljiv! Premislite samo sledeče: Molyneux je literat; 
z zdravim žurnolizmom sploh ni imel nikoli opravka, 
nego je samo pisateljeva!. Bil je torej, kakor vsi literati 
nepraktičen človek in bolehne duše. Notorično je, da se 
taki ljudje sploh ne 7najo vstaviti nobeni skušnjavi " 

" T o so 3ame ideje." je zaničljivo vzkliknil nadzor-
nik, ' 'iaz pa se držim dejstev." 

"Ali -— saj so trt dejstva! Tak literat je bolehen, 
nenormalen Človek; Mofyneux je perverzna in bolna zve-
rina. Kaj stori tak človek, če je zagrešil umor V 

"Na Špansko zbeži," je zaklical svojeglavi policij-
ski nadzornik 

"Navadni hudodelec, da — a ne tak človek, kakor 
Molyneux." 

' Bah!" ie vzkliknil nadzornik. 
"Molyneuj: je d rt volj prebrisan, da ve, da je Lon-

don najbrttjše skrivališče.' 
" O ji*}!" ga je prekinil Bray. "Vem, da je mnogo 

ljudi, ki tako mislijo, vem pa tudi, da to ni res: v Lon-
donu jih vedno ujamemo." 

"Saj jaz ravno trdim, do Molyneuxu brani njegov 
umeitniški temperament, uvideti to resnico. On ravno ne 
ve, da s tem, da ostane v Londonu, se sam spravi poli-
ciji v r6ke." 

"Slišite, gospod Buffirtgton, tč> je pa lepa teorija!" 
"To je teorija^ po kateiri se bom ravnal." Tiho 

šušljajoč je potem rekel: "Poiščite najprej truplo in pa-
zite nanj; videli boste, slej ali prej pripelje Molyneuxa 
njegov bolestni impuls v bližino njegove žrtve. 

Policijski nadzornik je ostal popolnoma neprepri-
čan." 

"V i zaradi mene lahko iščete truplo, kolikor ho-
čete," je rekel, " jaz bom pa morilca prijel." 

Zdaj je bil James Buffington na vrsti, da se smehlja. 
"Kje ga boste pa poiskali?" je vprašal policijskemu 

nadzornika. 
"Prepričan sem, da se pripravlja pobegniti v ino-

zemstvo, če ni že odšel," jc odgovoril Bray. "Na to dam 
svojo besedo. Pa tudi na to, da bo konče — vrv okro^T 
vratu — tako-le!" In pokazal je z roko, kak konec je 
namenil Molyneuxu. Šele v tem trenotku sta so oba mo-
ža spomnila na romanopisca. 

"Oprostita, gospoda," j e zavzdihnil Chapel, 
bi šel rad spat." 

"Kakor hočete, kolega," je sočutno dostavil, videč, 
kako smrtnobled je Chapel; "poslušajte mene in kuri-

rajte se homeopatično." In gostoljubno je pokazal s 
prstom na debelo steklenico finega žganja. 

T oda Feliks Chapel je ponudbo hvaležno odklonil. 
"Eden mojih redarjev vam pokaže sobo," se je 

oglasil nadzornik. 
"Hvala, saj poznam pot," je odgovoril pisatelj. 
" A h ? ! " je živahno vzkliknil Buffington. "Kaj ste 

bili že kdaj v tej hiši?" 
"Ne, ne," je hitel Chapel zatrjevati, "nikdar še ni-

še m bil tu, a hiše v tej ulici si vse enako zidane, tako da 
jih pozna vse, kdor je bil le v eni. In jaz imam prijate-
lje —5 zirorpa, sem jih imel — ki sb imeli tod hišo, — to 
se pravi v najemu — popolnoma podobno tej hiši. 
Lahko noč." ^ 

Ko so se vrata za romanopiscem zaprla, je rekel 
Buffington: 

' To je komičen patron." 

XIII. 
Lord Francis Phillimore je prišel pozno zvečer v 

svoj klub. Pozdravil je tega in onega svojih znancev, 
potem je vzel večerni list, fci mu je ravno v roke prišel 
ter se vsedel v kot prijazne sobe za kadilce; a namesto 
da bi čital, se je zatopil v razmišljevanja. 

Razmišljeval je o svojem doživljaju prejšnjega dne. 
in hiša, v kateri je stanovala njegova boginja,, mu je 
stopila pred oči: videl je tiho senčnato ulico, lično malo 
vilo, zelena vrtna vrata in stara drevesa. Ko se ie bil 
neikaj časa mudil v duhu pri tej hiši, je vzel v roke ve-

erni list; bila je to zadnja izdaja "Evening Tribune". 
neka^. minut pozneje je eden njegovih prijateljev 

imel povod zaklicali: "Philimore, kaj ti pa j e ? " 
Lord Francis Phillimore je bil ves prepaden — 

najbrže je nekaj čital, kar ga je nad vse razburilo. Znan-
ci so pristopili k njemu, mu ponujali to in ono, a naen-
krat je planil pokonci in kakor blazen bežal iz pušilnice 
nc da bi se le ozrl na svoje prijatelje. Zdaj so mladi 
možje vzel v roke časopis in videli na prvi strani dve 
ženski podobi in članek o skrivnostnem umoru v ulici 

Hiacint. Začudeni so se vpraševali, kaj n M; 
prijatelja na tem sicer senzacionalnem 
sira. Mladi oficir je med tem kakor blazen be" 
donskih ulicah. 

Med mnogimi odličnimi sorodniki, ki >: 

lord Francis Philimore je bil brez dvom8 

njegov stric marki Carraway; ta je bil že 
deset let star in minister notranjih del. 

Nekaj dni po popisanih dogodkih so A 
traj na vse zgodaj javili, da Želi rijeg°v .J 0> 
Francis Phillimore nemudoma ž njim g°v°X\ / 
ril mu je pri priprtih vratih, naj malo P 6 t r P l ^ 
Francis je lepo in presrčno prosil, naj se v<m •' 

'čl''' Ali — jaz se moram vendar prej ° •br V. 
J .«>.1. . v - i iuo i !(]» 

voljno odgovoril minister. Toda čez 
deset i" J 

dobrohotni državnik četudi še ne oblečef" % 

pravi j en. sprejeti svojega netjaka. Jk 

Na prvi pogled je minister videl, ^ 
netjak ves spremenjen in da je ves t t i ^ ; ^ 

"Kaj ti pa je. Francis?" je vprašal ^ f 
Francis je najprej VTata zaprl, potem ' 

tihim glasom odločno rekel: ,r 
"Nekaj sem te prišel prosit, stric; n r s ^ / 

nadlegoval in zato upam, da mi to prošni0 

To je pač odvisno od tega. kaj 
govoril pi-evidni državnik. . ^ 

A kako je bil presenečen, ko ie lord " 
sto. da bi bil odgovoril, zdaj vprašal: jf^ 

' A l i si kaj slišal o tej strašni aferi v 
"U ulici Hiacnt? Čakaj no — da, ' " 

nekaj čital neka gospa je izginila - f: 

"Nea dama je bila na strašen način 11,11 

"Kaj nc praviš! Ali res?" 
' Da, stric., in prišel sem te p r o s i t 

smem to hudodelstvo zasledovati iil Če ^ 
kriti " 

Lord Carraway je strmel v svojeg8 

(Dalje prih.) 
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®UKA NOC je tukaj. Tako tudi lepi 
pomladanski dnevi, ko se narava 

obilja iz dolgega zimskega spanja. 

ve!ik, 
. Se Pt iene odevati z lepim zelenjem. O 

^ ^ n e m času si tudi človeštvo želi 
Ni ' ? I l o v^m blagom. Narava pa nam ne 

1>ril70^!rt,e odeje in tako si io moramo 
d,, ^skrbet i . V sedanjih časih splošne 
feoj:"'11^ in slabih delovnih razmer je pa 

CzkO misliti na novo opravo. Da se te-
vj|j ne^°hko odpomore sem sklenil pripra-
n>,)(j ^ Praznike posebno prodajo lepih in 

šivanih moških oblek. V tej pro-
^nil) ^ ^ dobili veliko izber plavih serž, 
v (j,j' Rjavih in eekastih oblek, razdeljene 

Snipe in sicer po 

,8(i <-b!e> 
L najnovejšega kroja, šivane v 

V 
Prodaji tudi nisem pozabi! našo mladino. Pravkar sem prejel precejšnjo za-

Hlav. Vsak°vrstnih oblek za mladeniče najnovejšega šiva z dolgimi 
a m ' . katere bom prodajal PO IZREDNO znižani ceni za samo $10-00 
ki *ele obleke po meri izdelane pri-

S V O J O KROJAČNICO, kj 

ki bod 
er imam N n. 

^ o a ) n o v e j š ega suknja,, ki bode brez-
MecjURaja l0 n a ibo l j izbirčnim odjemal-

S , j V 2 o r c ' je različno' črtano, križasto, 
^fv-i n gladko blago ter v najrazličnejših 
M ^ S E DELO JE PRVOVRSTNO IN 

! T IRANO TER PO NIZKIH CENAH. 

Zaloga moške oprave. 
Pri meni dobiste veliko izber lepih 

srajc za delo in praznik, spodnjega peri-
la, nogavic, ovratnikov, kravat, klobu-
kov, čepic (kap) in sploh vsega kar po-
trebujete PO IZREDNO ZNIŽANIH 
CENAH. 

j o h n g o r n i k s , o i rSvec j a č 

6^17 ST. CLAIR AVENUE 
^ ' k e n o č n e praznike želim vsem svojim odjemalcem in prijateljem. 

i i t e l i i 

^ ^ w o o d s k o p o d r u ž n i c o s m o z a p r l i . 
, Xj e 

p v ̂  je sedaj na razprodaji na 5824 St. Clair Ave. 
^ j j j 1^l0ravni smo bili zapreti našo trgovino na East 1.52 St. in vse blago smo 

glavno prodajalno, kjer je bomo prodali po silno znižanih cenah 
Se vam bo priti in videti nizke cene, katere nudimo. 

Vjt) Simmons postelje 
]j0ce f : e v i l o železnih postelj v vseh barvah. So izredno 

,ni- Dokler jih je še kaj po 

Cisto bombažaste blazine iz najboljšega blaga. 
Posebna cena, po 

$6.95 
$££.95 

POSEBNOST. LEDENICE 
krasen in udoben davenport z Na rokah imamo 50 ledenic, ka-
mehkimi ter posameznimi blaži- terim smo nadejali silno nizke ce-
nami na zmeteh $49 nei samo zato, da jih kupite že 
Stol in gugalnik $32 sedaj Od 6.95 naprej. 

Star Furniture Co. 

"ENAKOPRAVNOST" 
- m - j . — 

STRANJ. 

DR. RAY SMITH 
VPRAŠAJTE VAŠE PRIJATELJE O 

Z O B O Z D R A V N I K U 
na 12411 St. Clair Ave., nad Paramount Banko 

Uradne ure od 9. dop. do 9. zvečer.' 
Urad zaprt cel dan ob nedeljah, sredah in 

postavnih praznikih. 

Frank J. Lausche S L O V E N S K I O D V E T N I K 
Uraduje po dnevi v svoji odvetniški pisarni 

1 O 3 9 G U A R D I A N B L D G . 
Zvečer od 0:30 do 8. ure pa na domu. 

Cent. 710. 0121 ST. CLAIR AVE. Main 2327 

PJ ÎaliiTaliilaliilaliilaliilaliil̂  

1 Tel. Main 2063 O. S. Cent. 1690 1 
M J o h n L , . M i h e l i c h 

SLOVENSKI ODVETNIK 
902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario. 

PODRUŽNICA: 
6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R. 

H B H H R B B H W ^ 
10 G L A S U J T E V E N A K O P R A V N O S T I 

31st, 1022. 

{zyanredna prilika 

Delničarji S. N. Doma 
de]»^' r^ !tori j S. N. D o m a sklicuje izvanredno delniško se jo 
»Pri!. S. N . D o m a . katera se vrši na SltKDO, dne 19. 
Cla lrV 9 2 2 v Trdinovi (Sever & Krašovec) dvorani. 6019 St. 

Ave. Pri žet ek točno ob 7.30 zvečer . 
- 'j1 seja bode sklepala: 

• ' 0 zv išanju osnovne g lavnice (Capital S tock ) 
b) 
c) ce se Pre ferred Stock črta in opusti 

da 

o zvišanju vrednosti delnic 
Ko • bodoči stavbi in drugih važnih zadevah, 

so V e t a s e J a v a ž n a se poživ l ja v s a k e g a delničar ja , 
v iste vdeleži 

D1REKTORIJ SI.OV. N A R . D O M A . 

taši obračali in ozirali. Od niko-
der ni bilo pomoč upat. Vrela 
jkn je kri, ali udati so se mora-
li .in čakati, kaj pride. Ve se, da 
jim je bilo hudo kakor v pekiu. 

Cez kake.četrt ure se jamejo 
razbojniki odpravljati. 

Koliko je bilo konj v hlevih, 
vse osedlajo in se pripravijo za 
odhod. Tudi v gradu ne ostane 
skoro nobena dragacena reč. Ra-
zen štirih Vlahov, kateri so bili 
k njim pristopili po prejšnjem 
zmenku, bili so vsi ljudje zveza-
ni in zaklenjeni .Edine neveste 
ni videl nihče. Kosoman sam je 
bil njeno sobo zaklenil in z dru-
zimi tudi tisti ključ spravil. Pač 
je morala biti uboga mlada žena 
v smrtnem strahu, ko je čula 
hrup in krik po gradu in dvo-
rišču, ne vede, kaj je, kje je oče, 
kje mož. 

( D a l j e prih. ) 

Našemu narodu:-

North American Banking 
& Savings Co. 

preveč za ponosne-' 
!ita'ša. Vzdignil je gla 

fottia m ostro pogledal Ko 
® m dejal: „Ti pes, tudi 

ae odrbe. 

„Kdo je pek?!" S to besedo 
starca eden udari po obličju. 

,,Pusti ga,'' pravi Kosoman. 
— „On mora biti sojen." 

Zastonj so se ubogi plemeni-

Dne 3. aprila, 1922, bo minilo dve leti, kar smo ustanovili v 
največji naselbini naše novž domovin«*, edini denarni zavod te 
vrste, slovensko banko, katero smo začeli z našim kapitalom in 
Katero vodijo rtaši možje Rast in napredek naše banke je bil narav-
nost čudovit: v nekaj meseceh je dohitela in prehitela po svojem 
premoženju vse enake zavode v novi domovini in je danes, še ne 
prav po dveletnem obstanku, večja in močnejša kot vse druge 
skupaj. 

Ko bomo zaključili naše knjige ob naši dveletnici, bomo 
priobčili izkaz njenega premoženja, ki se je v dveh letih povečalo 
esemkrat. Številke bodo govorile bolj kot vse drugo, da smo zmož-
ni, napredni in zavedni, kajti med tisčerimi bankami v Ameriki jih 
je malo, ki bi mogle izkazovati v tako kratki dobi napredek kot ga 
izkazuje naša. 

Radi tega čuti direktorij prijetno dolžnost, da se zahvali vsein 
našim knrporaciiam, organizacijam, društvom in skupinam, vsemu 
našemu delavstvu, obrtnikom in trgovcem, ki so našo banko izbrali 
in v sprejeli za NJIHOVO BANKO in dokazali s tem, da je naše 
vsaj tako dobro ali boljše kot vsako tuje. 

In z direktorijem sfc združujejo v zahvali vse tiste stotine 
našega naroda, katerim je naša banka omogočila v preteklih dveh 
letjh, d a žive danes na svojem domu pod svojo streho 

Nepričakovan napredek prvih dveh let naše banke pomenja 
važen gospodarski napredek za ves narod in posebej še: za vso 
našo naselbino. Danes je naša banka tako trdna kot katerakoli dru-
ga v Ameriki, njeno premoženje v vodstvu izkušenih mož, ki ^o 
naši, ki jih poznamo. In kdo ne zaupa rajši znanemu domačemu člo-
veku dolar kot neznamenu tujcu cent? Kdo ne brani svojega denarja 
rajši tam, kjer ima vsak čas vpogled v vse poslovanje, kot pa tarn, 
kjer ga nima^ 

Direktorij daje ob dveletnici priliko vsem tistim, kateri hranijo 
svoj denar doma ali kje drugje, da ga varno, koristno in brez kake 
izgube nalože v Kaši banki. Radi tega je sklenil, da bo ves denar, 
ki bo nanovo vložen do 10. aprila, obrestoval od 1. aprila. Zgla-
site se med uradnimi urami, ki so vsak dan od devete zjutraj do 
treh popoldne — razven nedelj, praznikov in ob sobotah popoldne 
— na naši banki, pa boste prejeli hranilno knjižico, na katero vam 
bodo tekle obresti od 1. aprila, ako vložite denar pred 10. aprilom. 

Ne pozabite tudi, da pošilja nasa banka denar v stari kraj po 
dnevnih cenah. Če ne morete priti na banko med uradnimi urami, 
pridete lahko vsak večer med šesto in osmo uro, ob sobotah pa po-
poldne od 2. do 6. ure, pa dobite najcenejše krone, dinarje, lire in 
drugi denar, za katerega Vam naša banka jamči, da ne bo nikjer 
izgubljen. 

Ob priliki dveletnice vabimo še enkrat vse naše rojake v naš 
krog, da bo naša slovenska banka tudi NJIHOVA BANKA, da 
bomo ob tretji obletnici še z večjim ponosom gledali na največjo 
slovensko banko v Ameriki: 

na voglu 62. cesta in St. Clair 
URADNIKI IN DIREKTORJI: 

.5. M. Seliškar, preds. 
Frank Paulin, podpreds. 
John Breskvar, podpreds. 
F. M. Jakšič, taj. 
John J. Grdina, blag. 
Frank T. CuHitan 
John Gornik 
Anton Grdina 
Frank Ivančič 
Jernej Knaus 
Louis Knaus 

Anton Logar 
Jchn Popovič 
Anton Prijatelj 
Jcseph Stampfel 
Frank Suhadolnik 
Frank Vesel 
Joseph Zalckar 
Anton Anžlovar 
Frank Kerže 
Frank Oglar 
Jacob Jančar 
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Samo $ Vplačila 
Vam postavi katerokoli graf o 

nolo v vaš dom. 
Vživajte šalo, zadovolj 
stvo in zabavo pri 
vas doma še nocoj— 

Godba za ples: 

Zvijte skupaj preprogo, navijte grafo-
nolo in plešite. Vsak bo rekel, ''Ah, ime-
nitno! Zaigrajte jo še enkrat!" 

Najnovejše pesmi: 

Naravnost iz Broadway — pesmi, ka-
tere vsak brenči ali žvižga. Zakaj bi 
jih tudi vi ne? 

Komične pesmi: 

Smejajte se prav i zsrca z Al Johnso-
nom. Bert Williamsonom, Nora Bnves, 
Van & Schenck in z raznimi drugimi 
slavnimi gledališkimi igralci. Pregnali 
vam bodo Vse žalostne in otožne misli 
ter vas napravili vesele. Prihranek $25 

Ta posebna razprodaja traja le za kratek čas. 
Tu je naša radodarna ponudba. 

i 
Samo izberite si grafonolo iz lesa in barve kakaršno 

mislite, da bo najbolj pristojala v vaš dom, ter naredite 
prvo plačilo, ostalo pa plačajte na ugodne obroke. To je 
vaša, prilika. POTRUDITE SE SEDAJ. 

Naše znižane cene pomenijo VELIK PRI 
HRANEK za vas TODA POŽURITE SE! 

Oglejte si te 
moderne izboljšave katerih ne najdete 

na nobeni drugi grafonoli. 

1 Lepi kabineti, iz finega lesa, ki so kras 
* vsakega stanovanja. 

Poseben Columbia proizvajalec, kar je 
1 glavno pri grafonoli in potom katerega 

se sliši go<Jba kot bi slišali igralca ali 
pevca samega. 

Patentirana naprava za reguliranje glasu 
• — ako hočete igra glasno ako ne, tiho. 

Povečeval ec glasu izdelan nalašč za Co-
» lumbia grafonole, ki dela glas, okrogel, 

čist in lepo zvoneč. 

Kupite moderno grafonolo danes. 

Cene najboljšim instrumen-
tom znižane. 
model, znižan na $275 

225 
165 
150 
140 
125 
75 
50 
32:50 

$175 
150 
140 
125 
100 

85 
60 
45 
30 

Samo pridite pogledati in spoznali boste, da 
je vse gornje resnično,. 

34 Modelov v 6 različnih izdelkih 

Pridite danes, ko je zbirka še popolna 

Frank Cerne 
6033 St. Clair Ave. Ime 

Naslov 

Princton 2993-L Randolph 465 ] Mesto 

Prosim, da mi pošljete grafonolo model 
po zmzani ceni za po pogo-

jih kot tu označeno. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • » S B B I S M 
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SLOVENSKA P O P R A V L J A L -
NICA AVTOMOBILOV 

Ml varimo in ravnamo vseh - • 
vrst železne in kovlnaste pred- j g 
mete. Zaloga olja, gasolina, gn- j • 
mijevih obročev in drugih po- J 
trehStin. Ako rabite pomofi, po- H 
kličite na9 po telefonu, P R I X -
CETOJT 1372. 

Odprto tudi ob nedel jah. | B 

ElYRIA AUTO REPAIR & WELDING 5 
0512 St. Clair A v e . 
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MALI OGLASI 
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NAPRODAJ je hiša za eno 
družino, vse moderno urejeno, 7 
sob, forne s na plin in premog. 
Proda se radi odhoda iz mesta. 
Vprašajte na 1007 E. 72 Pl. (74) 

PREMOG 
Po izrednih cenah. 

Pristen Bergholz lump $7.00 ton 
Pripeljemo ga kamorkoli na 

vshodnem delu mesta. 
Zglasite se na Collinwood Brick 
Yardu ali pokličite po telefonu. 
Ken 260 ali Wood 429. — Pri 
nas uposljujemo edinole Sloven-

ske delavce. 

PRODAJALNA MIZA (COUN-
T E R ) NAPRODAJ. 

Še prav dobra miza, pripravna 
za grocerijo ali sladščičarnO se 
proda na 1171 E. 74 St. (76) 

IŠČE SE STANOVANJE. 
Dva človeka iščeta čedno sta 

novanje, štiri ali pet sob, elektri-
ka in kopališče; med E. 55 St. in 
E. 62 St. med %St. Clair in Supe-
rior Ave. Ponudbe je oddati na 
6005 St. Clair Ave. (75) 

FANTJE SE SPREJMEJO 

na stanovanje in hrano. Vpra-
šati je na 6230 Carl Ave. (75) 

PRODA SE gostilna v sredini 
slovenske naselbine. Še za trj le-
ta lease. Vprašajte na 6901 St. 
Clair Ave. \75) 

DR. L. E. SIEGELSTEIN 
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specijaliteta. 
308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. 

Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure 
do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne. 

Pazite naše o« 
Vsak teden imamo štrf>; 
lične stvari po isti ceni i 
mi plačamo. Cene so vi«9* 

nu. 

John Zakrajš« 
Slovenski groce 

6422 St. Clair Ave. — ^ 
Slov. Nar. Doma, 

HIŠA 
s 7 sobami na Pepper 
udobnosti, velik lot, sa"10 

ostalo $35.00 na mesec. 
AVTOMOBIL 

Winton avtomobil na s®5' 
drov ter za sedem oseb' . 
$800.00 kot nalašč za F 
ka. Vprašajte pri 

THE STROUD A\VN^fi 

695 E. 152nd St-

rt 

D V A J S E T L E T N A SKUSNJA 
Na stotine ljudi je sedaj na poti k zdravju 

in zadovoljstvu, ki so bili včasih neprestano bol-
ni, slabotni in obupani. Na stotine se jih zdaj za-
hvaljuje Dr. Kenealyu za povrnitev zdravja. Ne 
glede kako dolgo ste že bolni in kaj je vaša bole-
zen, pojdite k Dr. Kenealyu. Nudil vam bo ravno 
isto vestno, in pazno pozornost ter znanstveno 
zdravljenje, katero je nudil že tolikim bolnikom 
v prostosti. Denarne zadeve, naj vas ne ovirajo 
pri tem, da dobite postrežbo špecijalista. On ra-
čuna tako zmerno, da zmore njegovo postrežbo . _ 
tsak kdorkoli boluje za kakšno boleznijo. 2 e leta in leta na istem kraju. 

Uradne ure: od 9. dop. do 8. zveč. Ob nedeljah od 10. do 2. pop. 

Dr. KENEALY- 2. nadstropje 
647 Euclid Ave. 

Vhod 4. 
Cleveland, Ohio., Republic Building. 

vra ta zapadno od Star gledališča. 

Kadar barvate ali papirate pomnite, da nudi 

THE MiLNER BLONDER CO. 
dobro blago po nizkih cenah. 

POSEBNE CENE 
$2.50 woodland barva, gal ^ ^ JJQ 

Najboljša barva za tla, gal ^ "| p i j 

Najboljši varniš za tla, gal 7 5 

Glass Woodwork Varniš, gal ^ ^ S O 
Benjamin Moore najboljša barva za hiše, gal. J 1 ^ 

Milner Blonder najboljši enamel gal Q Q 

Ancor enamel, gal 7 S 

ŽASTONJ - COPIC, VREDEN $LOO. 
z vsakim nakupom 5 galonov woodland ali Benjamin 

Moore barve za hiše. 
V zalogi imamo tudi veliko izbiro stenskega papirja, ka-

terega razvažamo po celem mestu in okolici. 
Vse naše blago jamčimo da bo v vaše zadovoljstvo. 

THE MILNER BLONDER CO. 
Rand. 6798 2695 E. 55 St. Cent. 1771 R. 

HALO ROJAKI 
Spomlad j e tu. N f l ^ 

prelevila in tako se morS 

mi preleviti. ^ 
Dragi prijatelji ! 

šo obleko, ali je še doW8 

Ako vidite, da ni več 
dite k Josip Gorniku ^ 
in si boste prav lafr^fj 
eno novo obleko Po 
kar jih morete dobit'-
jamčeno (garantirano)-
imam tudi v nedeljo do 
pol desetih do dvanajst ^ 
logi imam tudi vse dru* | 
potrebščine, srajce, * 
ke, ovratnice (pinte) 
ne čevlje. 

Rojaki, z akaj z m l r o V l p 
zakaj ne k domačinu- . 
kateri kaj potrebuje ti*< 
pa domačin dolber, kaj' 
dno priporočam zave« | 
kom za naklonjenost 

JOSIP GOR^]. w 

672 E. 152nd Si., Col'"1. 

stiM 

in1 

M 

MI KUPIMO, PR°P; 
ZAMENJAMO v 

POSESTVO-
zame"0.' Farme v 

110 
prašiči in vse " ' V " ' -^, 
stanju, na tlakovani c e , j 

" " ' 4 t « 

akrov 8 krav, j- v -
orodje 

rani i 
akrov. 25 akrov trte! 
nja vse v dobrem 

10 growlja. 6 krav, 2 
ni tlakovane ceste. 
10 grozdja. 6 krav, 2 » 
dje, vse v dobrem staW • • 

Oglasi te se P 

Collinwood 
J. K R A l ^ $ 

15813 WATERl-° ( i h 

Imamo tudi vež <]r"gl 

naprodaj-

l O B O I 

Slovenska ^ 
Zakrajšek & 2 
Miiiiiuiiniiiiiiiuiiuiin 
70 Ninth Ave. N e * 

f of*>' 

torn 

CISTO, ZDRAVO MLEKO 
Zdrave krave dajejo čisto in zdravo mledo. 

The Telling-Belle Vernon družba varuje svoje 
odjemalce s tem, da gleda da so vse krave 
ki 'producirajo Belle-Vernon mleko ne le samo 
zdrave temveč, da se jih oskrbuje v čistih in 
sanitarnih hlevih. 

B E L L E - V E R f c O N M L E K O JE ČISTO, 
Z D R A V O M L E K O . 

Dobite si ga pri vašemu trgovcu ali pa na-
ročite, da ga vam pripelje Telling-Belle Vernon 
družba na vaš dom vsako jutro. 

BELLE VERNON M I L K 0 

D 
[ O D O E z s a o m o E O 

pošilja denar v 

svojih l a s t i f ^ 
zvez z zanesljivi1111 ^ j e 
pošto, kar Ji . o " 1 0 ^ ! 
postrežbo in nizk e .. 

l / , 
prodaja parobr 

vse važne linije z a 

od tam sem; ^ 

opravlja vse drU?fg 

dajoče v to podr<w ' ^ 

Za vsa nadalj"8 

obrnite na zgoraj 
slov. 

"The Best" 
Randolph 3242 Erie 190 Central 8070 


